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Актуальність теми дисертаційної роботи

У період інтеграції України у світовий фінансовий простір регулювання 

банківської діяльності відіграє значну роль у розвитку економічних процесів, які 

відбуваються в країні. За таких умов необхідно здійснювати постійне та дієве 

банківське регулювання на державному рівні. Банки мають величезний вплив на 

стабільність грошового обігу і розвиток економіки — вони залучають вільні 

кошти, надають кредити, здійснюють безготівкові розрахунки, обслуговують 

експортно-імпортні операції. Найменші порушення у виконанні цих функцій 

можуть заподіяти значної шкоди національній економіці, тому їх виконання з 

боку банків має бути бездоганним і гарантованим.

Банківська діяльність — це особливий вид економічної діяльності, який без 

регулюючого впливу держави набирає ознак хаотичності, непрогнозованості, 

призводить до фінансового краху. Саме тому державне регулювання банківської 

сфери необхідно розглядати як цілісну систему взаємовідносин регулюючих 

органів та банківських структур через механізми, які забезпечує розвинута 

банківська інфраструктура, основними особливостями якої є постійна взаємодія її 

складових елементів. Наведене доводить актуальність дослідження щодо 

визначення пріоритетних напрямів державного регулювання банківської 

діяльності та розроблення теоретико-методологічних основ формування та 

розвитку адаптивної цілісної та структурованої системи банківської 

інфраструктури. ! ^



С тупін ь  обґрунтованості н аукових  полож ень, 

ви сн овк ів  і рекомендацій

Основні наукові положення є обґрунтованими, що підтверджується 

коректною постановкою мети та завдань дослідження, комплексністю 

використання методичних підходів. Одержані у процесі наукового дослідження 

результати є достовірними і науково-обґрунтованими з позицій поглиблення 

теоретичних знань та вдосконалення діючої практики державного регулювання 

розвитку банківської інфраструктури. Це підтверджується опрацюванням значної 

кількості наукових робіт вітчизняних і зарубіжних авторів, дослідженням всього 

комплексу законодавчо-нормативних регламентацій у сфері державного 

регулювання банківництва.

Структура дисертаційної роботи є логічною, матеріал характеризується 

змістовністю і завершеністю та розкриває поставлені у процесі дослідження 

завдання. Обґрунтованість та достовірність основних наукових положень 

дисертації, одержаних результатів, висновків та розроблених рекомендацій 

підтверджується використанням автором загальнонаукових методів досліджень: 

системного, порівняльного, наукової абстракції, аналізу та синтезу, індукції, 

дедукції, економіко-статистичного та інших.

У першому розділі «Теоретико-методологічні основи державного

регулювання розвитку банківської інфраструктури» (с. 13- 64) автором розкрито 

сутність банківської інфраструктури (БІ) на основі її ролі в забезпеченні 

функціонування банків, виявлено її місце на фінансовому ринку, висвітлено 

методологію дослідження (с. 13-28), а також виокремлено види та відповідні їм 

елементи банківської інфраструктури (с. 29-41).

На позитивну оцінку заслуговує запропоноване в дисертаційній роботі 

наукове визначення сутності поняття «державне регулювання розвитку 

банківської інфраструктури» (с.45) та виокремлення складових компонентів 

механізму державного регулювання розвитку БІ та дослідження його 

інституційного середовища (с, 42-61).
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У другому розділі «Особливості державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в Україні» (с. 65-140) виокремлено основні суб’єкти 

державного регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні, 

виявлено чинники, які впливають на державне регулювання вітчизняної БІ (с. 65- 

86), здійснено прогноз потенціалу розвитку БІ в Україні на 2014-2016 роки, 

проведено аналіз сучасного стану державного регулювання розвитку виробничої 

та посередницької БІ в Україні (с. 87-110), а також висвітлено тенденції та 

проблеми державного регулювання розвитку комунікаційної, науково-методичної 

й інфраструктури безпеки банківництва (с. 111-137).

У третьому розділі «Удосконалення державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в Україні» (с. 141-187) автором узагальнено

зарубіжний досвід державного регулювання розвитку найважливіших елементів 

БІ та визначено можливості його застосування в Україні (с. 141-166), виокремлено 

напрями удосконалення державного регулювання у розрізі видів інфраструктури 

вітчизняного банківництва, сформовані концептуальні підходи до державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні (с. 167-185).

Безперечно новаторським є запропонований у роботі механізм оптимальної 

взаємодії інфраструктурних елементів банківської інфраструктури, Національного 

банку України та банківського сектору (с.184).

Висновки і рекомендації логічно випливають із виконаних досліджень і 

підтверджуються довідками про впровадження результатів дисертаційної 

дослідження в науково-дослідну роботу, у практичну діяльність банків та 

навчальний процес.

Н ау ко в а  новизна результат ів  дослідж ення

В результаті проведеного дослідження отримано ряд результатів, які 

характеризують новизну роботи та розкривають особистий внесок автора у 

розробку досліджуваної проблеми:

- уперше на основі теоретико-методологічних підходів розкрито сутність 

державного регулювання розвитку банківської інфраструктури як застосування



державою системи методів та інструментів впливу на сукупність елементів 

банківської інфраструктури, які формують необхідні умови для започаткування, 

здійснення і розвитку банківської діяльності та забезпечують ефективне 

функціонування банківських установ для досягнення стабільного розвитку 

банківської інфраструктури, банківської системи та економічного зростання держави 

загалом.

- удосконалено понятійно-категоріальний апарат державного регулювання 

розвитку банківської інфраструктури, зокрема, на основі комплексного 

дослідження обґрунтовано науковий підхід до трактування поняття «банківська 

інфраструктура», який, на відміну від існуючих, полягає в розкритті її ролі в 

забезпеченні функціонування банків, що дало можливість визначити її місце на 

фінансовому ринку; визначено та розкрито такі основні понятійні категорії: 

«механізм державного регулювання розвитку банківської інфраструктури» та 

«інституційне середовище державного регулювання розвитку банківської 

інфраструктури», що дозволило поглибити теоретичні основи та розробити 

практичні рекомендації щодо вдосконалення державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в Україні;

-  удосконалено організаційну структуру НБУ та обґрунтовано механізм 

взаємодії інфраструктурних елементів, банківських установ і НБУ шляхом 

створення Департаменту з питань сприяння розвитку банківської інфраструктури, 

функціями якого є організація моніторингу за інфраструктурними елементами та 

створення єдиної інформаційної бази, що дозволить забезпечити ефективну 

взаємодію банківського сектора і підприємств банківської інфраструктури та 

сприятиме успішному функціонуванню інфраструктури вітчизняного 

банківництва загалом;

-  удосконалено класифікацію основних видів банківської інфраструктури, 

зокрема, виділено виробничу, посередницьку, комунікаційну, науково-методичну 

інфраструктури та інфраструктуру безпеки банківської діяльності, що дало змогу 

систематизувати інфраструктурні елементи відповідно до конкретного виду та 

запропонувати шляхи покращення державного регулювання розвитку банківської



інфраструктури в Україні;

набули подальшого розвитку науково-організаційні підходи до 

вдосконалення державного регулювання окремих видів і відповідних їм елементів 

вітчизняної банківської інфраструктури, які рекомендовано використати у процесі 

розроблення державної стратегії розвитку банківської інфраструктури в Україні;

-  набула подальшого розвитку систематизація чинників впливу на 

державне регулювання розвитку інфраструктури вітчизняного банківництва, що 

дозволило виділити стан банківської системи найвагомішим чинником розвитку 

банківської інфраструктури, а також, за допомогою застосування математичного 

інструментарію, зокрема методики трендового аналізу рівня витрат банківської 

системи, здійснено прогнозування потенціалу розвитку банківської 

інфраструктури в Україні на 2014-2016 роки;

-  набули подальшого розвитку рекомендації щодо застосування світового 

досвіду державного регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні, 

що дало змогу виявити основні напрями державного регулювання, яких необхідно 

дотримуватися під час проведення реформ у сфері інфраструктури вітчизняного 

банківництва, зокрема приведення законодавчої бази у відповідність до 

міжнародних стандартів.

Д остовірн ість  та  повнота відображ ення ви сн овк ів  і пропозицій в 

опублікованих дисертантом  п рац ях

Ознайомлення з текстом дисертації та відповідними публікаціями 

Федик М.В. засвідчує, що основні наукові положення, висновки і рекомендації 

знайшли повне відображення в оприлюднених працях по темі роботи.

За результатами дисертаційної роботи опубліковано 16 наукових праць, з 

яких 8 статей у фахових виданнях загальним обсягом 5,7 д.а., у тому числі одна в 

зарубіжному виданні та 8 публікацій -  матеріали науково-практичних 

конференцій. Загальний обсяг публікацій становить 6,9 д.а.
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Обсяг друкованих праць та їх кількість відповідає вимогам Міністерства 

освіти і науки України щодо публікації основного змісту дисертації на здобуття 

наукового ступеня кандидата економічних наук.

П р акти чн е  значення результатів дослідження

Одержані результати та висновки дисертаційної роботи можуть бути 

використані для обґрунтованого здійснення державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в Україні.

Отримані результати дослідження знайшли практичне застосування у роботі 

постійної комісії з питань бюджету, соціально-економічного розвитку та 

комунальної власності Львівської обласної ради. Зокрема, результати проведеного 

дослідження державного регулювання розвитку банківської інфраструктури були 

використані для розроблення основних напрямів співпраці банківських установ, 

елементів банківської інфраструктури та місцевих органів влади на 2014-2016 роки 

(довідка № 02-вих-1210 від 31 жовтня 2014 р.), а також використані для 

налагодження співпраці ПАТ “ВіЕс Банк” з елементами банківської інфраструктури 

(довідка № 11-1/22496 від 15 жовтня 2014 р.).

Основні наукові положення та результати дисертаційної роботи 

використовуються у навчальному процесі на економічному факультеті Львівського 

національного університету імені Івана Франка при розробленні навчально- 

методичного забезпечення і викладанні навчальних дисциплін: “Банківська

система”, “Банківські операції-”, “Гроші і кредит”, “Кредитування і контроль”, 

“Аналіз банківської діяльності”, “Державне регулювання економіки” (довідка № 

5242-Н від 29 листопада 2013 р.).

Дискусійні положення та  зауваж ення щодо дисертації

Є в дисертаційній роботі певні недоліки, дискусійні положення, до яких можна 

виділити такі:

1. У підрозділі 1.3 дисертаційної роботи автор виділяє функції державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури (с. 45), однак, на наш погляд,



більш детально варто було розкрити такі виділені автором функції, як: інформаційна, 

захисна та стимулювальна. Адже ці функції є підґрунтям активних дій державних 

органів у регулюванні банківської інфраструктури, а формування ґрунтовних 

теоретичних основ дозволить підвищити ефективність державного регулювання з 

практичної точки зору.

2. У першому розділі дисертаційної роботи недостатньо конкретизовані 

інструментальні цілі державного регулювання розвитку банківської інфраструктури 

(с. 47-48), які ієрархічно забезпечують досягнення фундаментальних цілей. Крім 

того, враховуючи недосконалість і прогалини в діяльності вітчизняних регулюючих 

органів, однією із фундаментальних цілей державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури необхідно вважати також підвищення ефективності 

регуляторних функцій державних органів щодо розвитку банківської 

інфраструктури в Україні.

3. У параграфі 2.2 другого розділу автор, аналізуючи ринок дистанційного 

обслуговування клієнтів вітчизняними банками, недостатньо уваги приділив аналізу 

системи «клієнт-банк» (с. 98-99). Оскільки вона завоювала популярність на 

українському ринку і є найбільш розповсюдженою на сьогоднішній день, зручною 

для корпоративних клієнтів, забезпечуючи дистанційний зв’язок з банківською 

установою.

4. На нашу думку, у роботі упущений чіткий аналіз проблем державного 

регулювання, які перешкоджають ефективному функціонуванню страхових 

компаній як важливих елементів інфраструктури вітчизняного банківництва (с. 131). 

При цьому автору доцільно було б обґрунтувати напрями вирішення виділених 

проблем, які можуть бути пов’язані як з удосконаленням правового забезпечення, 

так і організаційно-інституційними критеріями державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в галузі страхового підприємництва.

Враховуючи вищенаведене, вказані недоліки суттєво не знижують в цілому 

позитивної оцінки теоретичної і практичної цінності опонованої дисертаційної 

роботи. Дисертант продемонстрував глибоке розуміння та відчуття актуальності 

проблеми. Дисертаційна робота є кваліфікованою науковою працею, виконаною



автором особисто, характеризується єдністю і логікою викладення, містить науково- 

обґрунтовані теоретичні результати та методичні положення.

Відповідність роботи вимогам ДАК України

Дисертаційна робота Федик Мар'яни Володимирівни «Державне 

регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні» виконана 

українською мовою, оформлена у повній відповідності з нормами і правилами 

ДАК України, за змістом і формою є завершеним, самостійним і логічним 

дослідженням, що характеризується науковою новизною, застосуванням 

широкого спектру сучасних методів наукових досліджень і прикладним 

спрямуванням. Автореферат дисертації підготовлено у відповідності із 

нормативними вимогами, викладений в ньому матеріал на належному рівні 

розкриває зміст дисертаційної роботи.

Загальний висновок

Зміст, оформлення й апробація основних положень дисертації та 

автореферату Федик М ар’яни Володимирівни «Державне регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в Україні» відповідає вимогам пунктів 11, 13 та 14 

«Порядку присудження наукових ступенів та присвоєння вченого звання 

старшого наукового співробітника», затвердженого Постановою Кабінету 

Міністрів України від 24.07.2013 р. №567.

Федик М ар’яна Володимирівна заслуговує на присудження наукового 

ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.03 -  економіка та 

управління національним господарством.

Офіційний опонент,

І.В.Борщук
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доцент кафедри облік 
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